

电商创业 被指高富帅竞赛

融资难盈利难草根玩不起



新业态 遭遇“老”管理

在几家大型电商平台都开了网店经营服装生意的绍兴企业主陈先生,原先是做传统纺织品生产出口的。近几年外贸形势不好,他和几个生意伙伴一起投资做起了服装网销的生意。

他满怀希望投入了电商领域,在今年上半年,公司销售800万元,毛利率高达60%左右。但他另外算了一笔支出账:网络广告投入30%,电商平台销售扣点5%,人员及运作费用40%,以至于不仅没有纯利润,网络销售还处于亏损中。

“开发新客户成本太大了,我们现在就利用微信等新媒体做推广及老客户返利活动,争取把老客户维护经营成粉丝,节约出来的成本争取变成利润。”陈先生说。

记者在北京见到来自四川成都的电商创业者谢勤时,他正在不停打电话托人“找门路”拜访相关部门负责人。

谢勤是四川创物科技有限公司董事长,其公司开发的“人人快递”手机APP已上线,注册用户通过顺路捎带快件,就能得到10元到40元不等的报酬。一年多时间,这款应用便获得了超过500万注册用户,但此后却在武汉、洛阳、上海等地被邮政部门“叫停”。

忙着在成都、北京、上海等地找相关部门汇报沟通的谢勤说,他是长期从事物流研究的专业人士,几年前自己拿出3000多万元投入“人人快递”软件的研发。

“邮政部门叫停我的依据是不符合邮政法相关规定,具体来说就是没有获得从业资格的快递员和仓储中转场地。”他无奈地说,“如果我改了,就又变成了一家传统快递公司,创新还有什么意义?”

中国社科院信息化研究中心秘书长姜奇平表示,新业态、新产业来势汹汹,传统监管模式遭遇挑战,而新的管理模式和行业秩序又没有方向,这是当前互联网产业与传统行业、监管部门矛盾爆发的核心所在。

“电商创新的底线是不能做危害公共安全、扰乱经济秩序的业务,人人快递目前没有这种业务,政府应该创造更宽容的环境对待这种创新。”成都市物流处处长张弛说。

谢勤也认为,自己的公司本质上是一家电商平台,不该由邮政部门管。但他表示,对有关部门的处置决定,企业也只能一城一地地谈,“总之不轻易打官司,还是努力以汇报沟通为主”,这名充满着创新精神的年轻企业家自嘲说:“乔布斯也不是谁想当就能当的。”

“我在几个电商平台都开了店,平均毛利润40%左右。但扣除人工、房租等费用以后,剩下的钱几乎都投给了电商平台做推广。”来自北京的网商小余说,“不做推广没钱赚,做了推广也没钱赚,我们陷入了一个困局。”

记者在四川、山东、吉林、浙江等地调研发现,“生意好做钱难赚”使不少中小网商越来越头疼,推广费成为影响收益的重要成本。不少受访网商坦言,网店的“推广支出”已经达到甚至超过销售额的20%。

不少中小网商表示,“三难”困境——融资难、创新难和盈利难——就像分流器,让电商从“草根游戏”变成有钱有渠道的人才能玩的“高富帅竞赛”,普通创业者想成功的概率已经越来越低了。

对融资“有需求、没办法”

在采访中,一些中小网商依靠较为出色的营销增长额拿到了风险投资,但更多的企业仍然对融资“有需求、没办法”。

“做网商两年多下来,已经烧了两千多万,都是几个人股东投的。”网商陈先生无后顾之忧地说,“互联网公司都是轻资产,没有抵押物,银行不肯贷款。我们也不知道这次转型还能挺多久。”

接受记者采访的10多位中小网商纷纷表示,“靠银行贷款是条死路”,他们大部分寄希望于引进

风投资本,但成功者极少。

网商小余近期拿到了一笔50万元的投资,但等待他的是较为痛苦的股份再分配。不少中小网商表示,如果拿不到银行贷款,就只能拿原始股给各类投资人进行融资,遇到好的投资人不干涉企业经营还好办,就怕一些愿意出钱但又“难缠”的投资人。“不仅每天打几十个电话来问你的各种经营情况,还设置苛刻的三轮、三轮融资条件,对企业来说也是不可承受之重。”一位中小网商说。

规模小缺乏话语权

专家认为,我国电商行业经过了前期的规模快速增长,逐渐进入行业整合优化阶段,不管是竞争规则还是产业链生态,都需要探寻规范的边界,打造双赢的市场环境。一些网商告诉记者,作为电子商务的服务供应方,大电商逐渐占据了电商“生态链”顶端,中小网商在这个生态链上却缺乏话语权。

目前,大型电商平台主要收入,来自于针对商户的在线推广服务、交易佣金以及在线服务的成本费用。

中国电子商务研究中心主任曹磊认为,“电商平台依靠规模大而‘坐着收钱’的方式不可取,必须培养特色有竞争力的能力,更好服务网商和老百姓。”

生态系统亟待归于合理

有观点认为,我国电商经过10年快速发展,已经到了需要政策引导发展、立法跟进规范的时期,进一步发挥其带动流通业大变革的正向推动力。

一些中小网商认为,政府应做好“加减法”,从帮助提高网商服务水平、增加融资渠道等层面出台引导政策和实施细则,构建良性竞争环境。

还有业内人士建议,立法须跟进规范。已列入计划的电子商务法规定尽快出台,对网店的商事主体法律地位予以明确,其作为虚拟资产对应的资产证明、买卖、赠与过户的合法手续予以明确。

四川省商务厅电子商务与信息化办公室主任苏代林认为,当前,对电子商务的进一步发展既要“放水养鱼”,也要“规范发展”。

浙江巴鲁特服饰有限公司总经理吕勇认为,作为中小网商,自身应该产品定位精确,吻合未来发展需求,用心维护好每一个老客户,做好自己的产品质量;而政府要正确引导方向,并给予相应的激励政策和资金支持。作为电子商务的大型平台,各大电商要控制好卖家的数量、品质等要素资源,不要给消费者留下网上只有低价、库存产品的坏印象,打造合理的生态系统。

据《经济参考报》

政策前沿

央行再对第三方支付开罚单 四家机构退出部分收单业务

接近央行人士透露,9月10日下午央行正式下发了针对汇付天下、富友、易宝、随行付的处罚意见。四家机构因年初预授权违规事件在今年4月已被叫停发展新商户。按照最终落定的处罚结果,汇付天下一年内将有序退出15个省市的现有收单业务,富友及易宝将撤离7个省市的收单业务,随行付将撤离5省2市的收单业务。“所列省市之外的地区继续停止发展新商户,并对所有存量商户和受理终端按规定进行全面清理”。

今年3月,央行下发通报,要求

从4月1日起,包括汇付天下、易宝支付、随行付、富友、卡友、海科融通、盛付通、捷付睿通在内的8家机构全国范围内暂停接入新商户,另外,中国银联旗下的银联商务、广东嘉联两家将被要求自查。时隔5个月,央行再度动刀第三方支付,行业整顿意图明显。一涉事第三方支付机构人士表示,不明白央行再次裁定的原则和依据,“行业罚单应该针对整个行业,现在行业乱象依然层出不穷,各家机构无论大小,都有牵涉其中”。

据《经济观察报》

理财前线

高收益理财产品数量锐减 前后相差13倍

银率网最新发布的数据显示,2014年人民币非结构性理财产品预期收益率步入下滑通道,高收益品种(最高预期收益率大于等于6%)的数量也逐月递减,从1月份的1857款到8月份的142款,足足相差13倍。

据银率网数据库统计,2014年以来人民币非结构性理财产品的高收益品种缩水严重,其中6月份例外,这主要是由于半年度银行考核对资金的大量需求导致。银率网分析师牛雯认为,从整体水平来看,高收益理财产品的数量逐月锐减已经被数据证实,今年以来,人

民币非结构性理财产品以每月平均不低于30%的速度大幅缩减。

同时,据银率网数据库显示,与高收益产品数量锐减相对的另一个现象,是理财产品预期收益率峰值并没有明显下降,换句话说,每个月还是有不输于上月的高收益率产品涌现。牛雯说,这类高收益产品多为城市商业银行发行,由此说明,理财产品预期收益率在银行端的分化愈发明显。银率网分析师提醒广大投资者,如果想要买到高收益理财产品,不妨将目光转向城商行这样的相对“弱势”银行。

据新华社

黄金市场

纽约金价连续三天下跌

10日纽约金价连续第三天下跌,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的12月黄金期价比前一交易日下跌3.2美元,收于每盎司1245.3美元,跌幅为0.26%。

纽约金价早盘一度上涨,但随着美国股市全面反弹,美元指数仅

调整了一天就再度开始上扬,金价最终仍以下跌收。市场分析人士表示,虽然从技术上看,黄金期货已出现超卖,随时可能出现反弹,但在下周美国联邦储备委员会会议后发布声明前,金价仍将延续窄幅波动的行情。

据新华社

数据说话

鲁炜:中国互联网经济增速达30%

“世界10强的互联网企业,中国现在有4家。中国互联网经济以30%的速度递增,这样的速度在全世界是绝无仅有的。”国家互联网信息办公室主任鲁炜9月10日在夏季达沃斯论坛分论坛“网络

经济的未来”上表示:“每年中国电子商务交易额都突破10万亿,今年可能还要再增加20%以上,上半年已经比去年同期增长了20%。”

据新华社新媒体专电

天天出彩

| | | |
|---------------------|--------|----------|
| 体彩排列3(14246期) | | |
| 中奖号码:2 2 2 | 每注奖金 | 1040元 |
| 排列3直选 | 12394注 | 0注 |
| 排列3组选3 | 0注 | 346元 |
| 排列3组选6 | 0注 | 173元 |
| 体彩排列5(14246期) | | |
| 中奖号码:2 2 2 3 3 | 每注奖金 | 110416元 |
| 排列5直选 | 144注 | 0注 |
| 体彩7位数(14140期) | | |
| 中奖号码:0 6 1 9 9 8 7 | 每注奖金 | 0元 |
| 特等奖 | 0注 | 0元 |
| 足彩胜负游戏(14121期) | | |
| 开奖结果:03300301333330 | 每注奖金 | 2301912元 |
| 一等奖 | 4注 | 0元 |
| 足彩6场半全场胜负游戏(14129期) | | |
| 开奖结果:311313133313 | 每注奖金 | 36805元 |
| 一等奖 | 5注 | 0元 |
| 足彩4场进球游戏(14136期) | | |
| 开奖结果:11103110 | 每注奖金 | 36942元 |
| 一等奖 | 13注 | 0元 |

| | | |
|------------------------|-------|----------|
| 福彩双色球(2014105期) | | |
| 红球号码:14 16 17 19 27 32 | 每注奖金 | 9151943元 |
| 蓝球号码:4 | 每注奖金 | 0元 |
| 一等奖 | 6注 | 0元 |
| 福彩3D游戏(2014246期) | | |
| 中奖号码:6 2 7 | 每注奖金 | 1040元 |
| 江苏中奖注数 | 324注 | 0注 |
| 组选3 | 0注 | 346元 |
| 组选6 | 1334注 | 173元 |
| 福彩15选5(2014246期) | | |
| 中奖号码:4 5 9 10 11 | 每注奖金 | 1840元 |
| 一等奖 | 0注 | 0元 |
| 二等奖 | 155注 | 0元 |

体彩鸡毛信

大乐透送千万头奖 奖池6.57亿

周三晚,体彩大乐透送出1注1000万元头奖,随后,奖池水位迅速上涨至6.57亿元高位,不仅如此,江苏体彩开展的“加体彩微信猜大乐透奖池 赢乐Pad”活动正火热开展,欢迎参与! (苏环)